



Миссия Соединенных Штатов при ОБСЕ

По случаю годовщины Голодомора

Выступление посла Майкла Р. Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене,
23 ноября 2023 года

В эту субботу мы почтим память миллионов невинных украинцев, которые подверглись страданиям и погибли во время Голодомора в 1932 и 1933 годах, став жертвами жестокой политики и преднамеренных действий режима Иосифа Сталина, направленных на подавление украинской национальной самобытности. Результаты этой политики — в самом значении слова “Голодомор”, которое, как многие знают, означает “смерть от голода”.

Девяносто лет спустя мы видим, как руководство Российской Федерации ведет агрессивную войну, чтобы поработить народ суверенной, демократической Украины и подчинить его своей воле. Целью Путина остается лишение Украины ее национальной идентичности и ее полное порабощение. Россия беспрестанно атакует зерновые поля Украины, ее сельскохозяйственную и портовую инфраструктуру, стремясь к достижению своих военных целей, усугубляя глобальную продовольственную нестабильность, от которой страдают наиболее уязвимые жители стран мира.

Международная неправительственная организация в области международного гуманитарного права Global Rights Compliance опубликовала 16 ноября отчет, в котором подробно описывается, как действия российских военных и их ставленников, вывозящих зерно с территории Украины, “совершенно очевидно являются преступными по своей природе, вероятно, были тщательно спланированы на самом высоком уровне”, и предпринимаются Кремлем в рамках более широкой, целенаправленной стратегии использования голода в качестве оружия. Результаты исследования показали, что действия России в сочетании с ее выходом из Черноморской зерновой инициативы и последующими атаками на зерновую инфраструктуру совершенно очевидно представляют собой “целенаправленное использование украинского зерна в качестве оружия, как в контексте нынешнего конфликта, так и против предполагаемых получателей экспортируемого зерна ... за пределами Украины”.

Россия захватила украинские зерновые склады и теперь получает прибыль от экспорта украинского зерна. По оценке Global Rights Compliance, цель России, по-видимому, состоит в том, чтобы “финансировать свои военные действия, хотя бы частично, за счет целенаправленного лишения гражданского населения продовольствия”, и что такие действия могут рассматриваться как использование голода в качестве одного из методов ведения войны. Возможно, наиболее вопиющим из изложенных в докладе фактов является то, что Россия, очевидно, спланировала это хищение зерна еще до полномасштабного вторжения.

Кроме того, мы снова и снова становимся свидетелями того, как Москва распространяет дезинформацию, преследуя свои цели, стараясь преуменьшить значение Черноморской зерновой инициативы. Тем не менее многие, от Африканского союза и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций до Папы Римского Франциска, призывают Россию восстановить эту инициативу. Несмотря на противодействие со стороны России, мир нуждается в украинском зерне, и Украина обеспечит его поставки. На прошлой неделе мы приветствовали проход 100-го по счету судна по альтернативному Черноморскому гуманитарному коридору.

Госпожа Председатель, начиная с февраля 2022 года мы наблюдаем, как Российская Федерация минирует поля, на которых в Украине выращивают зерно. Мы видим, как она наносит удары по зерновым складам и грабит их. Россия продолжает наносить удары по украинской инфраструктуре экспорта зерна. Эти действия лишают людей по всему миру столь необходимого им продовольствия.

Сегодня, когда мы вспоминаем жертв Голодомора, чрезвычайно важно понимать, насколько ужасны боль и страдания, причиняемые миру странами, которые целенаправленно проводят политику манипулирования доступом к продовольствию в корыстных политических целях и руководствуясь своими империалистическими интересами. Это абсолютно недопустимо и причиняет людям ненужные страдания. Мы должны продолжать документировать нарушения со стороны России и привлекать Российскую Федерацию к ответственности в этом органе за ее жестокие и бесчеловечные действия.

###